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Summary:  The paper presents an attempt to study the current possibilities for measuring the value 

of teachers' scientific contributions of USARB, highlighting the impact factor, the number of citations of 

scientific results published in the internet, as well as the most cited articles in three academic journals: Artă 

şi Educaţie Artistică, Limbaj şi Context, Glotodidactica, using Publish or Perish software, which 

demonstrates academic visibility of researches through Google Scholar. Increasing the impact and visibility 

of the USARB research can be achieved by including the implementation and development of a digital 

institutional repository, such as the Open Archives Recearch (ORA)-USARB, initiated by librarians in 2013.  
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Cercetarea ştiinţifică este motorul dezvoltării socio-economice, factor social relevant cu un 

statut deosebit în evoluţia ţărilor din lumea întreagă. 

Cercetarea ştiinţifică a devenit un indicator decisiv al evoluţiei sociale, fapt confirmat de 

volumul finanţărilor alocate dezvoltării ştiinţei, de promovarea multiplelor întruniri ştiinţifice 

internaţionale cu discuţii în jurul rezultatelor obţinute şi perspectivelor ulterioare, de imaginea 

ştiinţei în societate. Sondajele sociologice desfăşurate în cîteva ţări din lume denotă o apreciere a 

ştiinţei de către populaţie la o treaptă destul de înaltă. 

Mai multe cercetări din domeniul informaticii, metodologiei ştiinţei, sociologiei sînt 

consacrate problemelor de studiere a perspectivelor evoluţiei ştiinţei (noi domenii, noi direcţii), 

influenţate în mod direct de calitatea rezultatelor cercetărilor actuale, evaluarea căreia este un 

imperativ al timpului.  

Ce caracteristici ar trebui să aibă un sistem perfect de evaluare? Majoritatea autorilor 

consideră că el ar trebui să fie simplu, comod în utilizare, transparent, coerent/universal, flexibil, 

adecvat anumitor obiective. 

La ora actiuală s-a acumulat o experienţă impunătoare, dar încă nedesăvîrşită cu mai multe 

metode de analiza bibliometrică a cercetărilor ştiinţifice, care pot fi grupate în: 

- metode de evaluare cantitativă (cantitatea lucrărilor unui autor, a unei instituţii, 

cantitatea publicaţiilor periodice, lucrări dintr-un domeniu, limba publicaţiilor ...); 

- metode de analiză a citărilor (sînt supuse analizei în comunicare); 

- metode lexicale de analiză (se analizează cuvintele utilizate, simbolurile din text. 

Analiza lexicală permite de a stabili legăturile dintre domeniile de cercetare, utilizarea în 

ele a celor mai recente noţiuni. 

Citarea unei lucrări este cea mai obiectiva şi onestă forma de estimare colegiala de către 

comunitatea ştiinţifică a rezultatelor unei cercetări ştiinţifice (peer reviewed). Posibilităţile de 

relevare a citărilor sînt variate. Mai multe softuri, baze de date oferă modalităţi de descoperire a 

citărilor: (Thomson ISI www.isiknowledge.com; Scopus www.scopus.com, etc.) 

În studiul scientometric Performanţa cercetării ştiinţifice a universitarilor bălţeni vom 

evalua valoarea contribuţiilor ştiinţifice a 4 profesori de la cele 4 facultăti ale USARB, evidenţiind 

citările rezultatelor ştiinţifice obţinute, precum şi cele mai citate articole din 3 reviste universitare: 

Artă şi educaţie artistică; Limbaj şi Context, Glotodidactica, utilizînd doar softul Publish or Perish 

care calculează impactul cercetărilor şi vizibilitatea în Internet prin Google Scholar. Softul poate 

fi consultat gratuit pe pagina Web a prof. Anne Wil HARZING, specialist în management 

internaţional la Universitatea Melbourne Australia  

http://www.harzing.com/pop.htm. 

mailto:ana.nagherneac@gmail.com
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Softul, însă, nu este desăvîrşit. Indicatorii de citare nu corespund întotdeauna realităţii. 

Motivele sînt diferite. Unele din ele vor fi prezentate şi în comunicare. 

Publish or Perish (Publică ori pieri) permite cercetătorilor, inclusiv şi profesorilor 

universitari să-și prezinte rezultatele investigaţiilor la un avantaj ridicat, sporindu-le impactul în 

lumea ştiinţei. Indexează lucrările disponibile în acces deschis pentru comunitatea academică şi 

calculează citările fiecărei lucrări în mod automat.  

Funcţiile softului Publish or Perish permit să se identifice o mare varietate de statistici cum 

ar fi: 

 numărul total de lucrări; 

 numărul total de citări; 

 numărul mediu de citări pe articol; 

 numărul mediu de citări pe autor; 

 numărul total de lucrări al autorului; 

 numărul mediu de citări pe an; 

 indexul Hirsch şi parametrii de legătură; 

 indicele g al lui (Egghe L.); 

 indexul h contemporan; 

 importanţa vîrstei în rata de citare; 

 două variaţii ale indicelui individual h; 

 o analiză a numărului de autori pe lucrare. 

Indicele g a fost propus de profesorul Leo EGGHE pentru a depăşi deficienţele indicelui 

h şi măsoară productivitatea cercetătorilor bazată pe publicaţiile autorilor, utilizînd distribuţia 

citărilor acestor publicaţii ca bază de calcul, atribuind anumită greutate celor mai citate lucrări. 

Indicele h (Hirsch) (idee lansată la începutul lunii august 2005, sub forma unui preprint pe 

internet de către Jorge HIRSCH, fizician în Departamentul de Fizică al Universităţii din 

California, San Diego, SUA) este unul dintre cei mai buni indicatori pentru exprimarea valorii 

activităţii unui cercetător, după numărul citărilor articolelor pe care le-a publicat, măsoară 

simultan calitatea şi sustenabilitatea impactului cercetărilor şi extinde diversitatea lor. Se bazează 

pe distribuţia citărilor publicaţiilor cercetătorilor.  

Indicele hc este indexul h contemporan care adaugă o greutate articolului unui cercetător 

în dependenţă de vîrsta acestuia în raport cu greutatea parametrizată articolelor de mai mulţi ani. 

Citarea unei lucrări este cea mai obiectiva şi onestă forma de estimare colegiala de către 

comunitatea ştiinţifică a rezultatelor unei cercetări ştiinţifice (peer review).  

În continuare prezentăm rezultatele obţinute în urma consultării softului Publish or Perish 

pentru profesori:  
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Boris BOINCEAN dr. habilitat în ştiinţe agricole, profesor cercetător în Agrotehnică, şef al 

Catedrei de Ştiinţe ale Naturii şi Agroecologie, Facultatea de Ştiinţe Reale, Economice şi ale 

Mediului - autor/ coautor a 4 monografii, un manual, 2 brevete de invenţii, peste 270 de articole 

ştiinţifice publicate în ţară şi peste hotare, prezente în soft 32, citate 28. Din ele: The Black Earth: 

Ecological Principles for Sustainable Agriculture on Chernozem Soils (2011) citat de 7 ori; 

Lucrarea solului - tendinţe şi perspective (2011) citat de 6 ori. 

 

Boris BOINCEAN 

h -index 3 

g -index 4 

hc - index 3  

hI, norm 3 

 

Ion GAGIM dr. habilitat, profesor universitar, decan al Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei şi 

Arte, academician-coordonator al Filialei Academiei de Ştiinţe a Moldovei. Publicaţii: 

autor/coautor peste 120 de titluri monoghrafii/ studii monografice, manual, dicţionare, articole 

ştiinţifice şi metodice, eseistică ş.a., prezente 21, citate 65: din ele: manualul Ştiinţa şi arta 

educaţiei muzicale (1996) citat de 22 ori; monografia Dimensiunea psihologică a muzicii (2003) 

citat de 16 ori; Fundamentele psihopedagogice şi muzicologice ale educaţiei musicale : tz. doct. 

habilitat (2004) citat de 6 ori. 

 

Ion GAGIM 
h -index 4 

g-index 7 

hc- index 3  

hI, norm 4 
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Nicolae LEAHU dr. în filologie, conf. univ. (poet, critic, eseist, editor, jurnalist). 

Publicaţii: autor/coautor peste 100, prezente în soft 13, citate 7, din ele: Poezia generaţiei `80 

(2000) citat de 4 ori; Feţele şi măştile optzecismului din Basarabia citat de 2 ori. 

 

Nicolae LEAHU 

h -index 2 

g-index 2 

hc- index 1  

hI, norm 2 

 

Eduard BOIŞTEANU dr. în drept, Facultatea de Drept şi Ştiinţe Sociale  

Publicaţii: autor/coautor a peste 80 de lucrări. În soft prezentate 12, citate 8, din ele: Dreptul 

muncii (2003) citat de 3 ori; Procedura de concediere a lucrătorului (2001) citat de 2 ori. 

 

Eduard BOIŞTEANU 
h -index 2 

g-index 2 

hc- index 1 

hI, norm 2 

 

REVISTE UNIVERSITARE 
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Limbaj şi context = Speech and Context Categoria B 
ISSN 1857-4149 

 

Revista „Limbaj şi context” - revistă academică, internaţională de lingvistică, semiotică 

şi ştiinţa literară cu acces deschis, (peer reviewed), fundată în 2009. Revista este inclusă într-un 

şir de cataloage electronice ale unor biblioteci de prestigiu din lume.  

În anul 2014, revista Limbaj şi Context este indexată în baza de date International Scientific 

Indexing (ISI), iar Raportul Internaţional de Citare (ICR) stipulează Factorul Internaţional de 

Impact al revistei 1. 001 pentru anul 2013. 

Website-ul Factorul de Impact Universal (www.unifactor.org) informează comunitatea 

ştiinţifică internaţională că Factorul de Impact Universal al Revistelor Limbaj şi Context la 

18.09.2014 este 0,3208, Glotodidactica - 0,1333. 

Ambele reviste fac parte din cele 5 reviste din Republica Moldova, incluse în DOAJ - 

reviste cu acces deschis.  

 

h -index 1 

g-index 1 

hc- index 0  

hI, norm 1 

 

Artă şi educaţie artistică Categoria C 

ISSN 1857-0445 

 

Glotodidactica Categoria C 

ISSN 1857-0763 

Revista „Glotodidactica” - revistă academică, internaţională de lingvistică, semiotică şi 

ştiinţa literară, cu acces deschis, (peer reviewed), fundată în 2010, Categoria C. Revista este 

inclusă într-un şir de cataloage electronice ale unor biblioteci de prestigiu din lume. 

http://www.usarb.md/limbaj_context/ro.html 

h -index 2 

g-index 3 

hc- index 2  

hI, norm 2 

http://www.usarb.md/limbaj_context/ro.html
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Este indexată în mai multe baze de date internaţionale: Index Copernicus Journals Master 

List, DRJI, OAJI, EBSCO (EBSCO1, EBSCO 2, EBSCO Open Science Directory, EBSCO 

Slovak Consortium Database). Website-ul Factorul de Impact Universal (www.unifactor.org) la 

18.09.2014 pentru revista Glotodidactica - 0,1333. 

 

Concluzii 

 

În Publish or Perish este citat un număr restrîns de publicaţi. Pot fi menţionate mai multe 

motive de ce este aşa. Unul din ele, care ţine şi de activitatea noastră, este neconturarea finită a 

imaginii cercetătorului. Nu toate lucrările sînt vizibile pe Net. Lumea academică din ţinuturi mai 

îndepărtate nu le cunosc. Un alt motiv ar fi neautenticitatea, neoriginalitatea rezultatelor obţinute 

şi publicate.  

Creşterea impactului şi a vizibilităţii cercetărilor poate fi realizată prin implementarea şi 

dezvoltarea unui depozit digital institutional, cum este (ORA USARB) cu informaţie despre 

producţia ştiinţifică a profesorilor universitari. 
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Summary: This article gives a description of what can be found easily on each of the menu buttons 

on the library website and how promotions of the website can cause a rapid influx of visitors. The new website 

of Medical Scientific Library was created in 2013 year. It is a continuation of the existing site and represents 

the link between the library and its users in the form of image and text, through which are addressed directly 
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